
Szilágy-Somlyó, 1891. március 12. 

- s 
Előtizetési díjak: 

egész évre 4 frt, fél évre 
2frt; községi jegyzőknek 
és tanitóknak egész évre 

3 frt. 
Magán hirdetések dija : 

Háromszor hasábozott gar- 
mond sorért ő kr; bélyeg- 
dij minden beiktatásért 

kr. 

Hivatalos hirdetések dija : 
Egyszeri közlésért tekintet 
nélkül a szöveg nagysá- 
gára, bélyegdijjal, nyugta- 
bélyeggel és ámlappal 

együtt 3 frt. 

Nyilttér soronként 30 kr. 
] többszöri hirdetésnél ked- 

vezmények nyujtatnak. 

A takarékpénztár. 

Megtámadott takarékpénztárunknak 
fönnállása oly szoros összefüggésben 
áll társadalmi életünkkel, hogy ez in- 
tézet hitelének nagyobb mérvü meg- 
rendülése vidékünk kereskedelme, ipara 
és mezőgazdasága megrendülését, — 
annak bukása pedig ugyanezen té- 
nyezők tekintélyes részének bukását 
vonná maga után. 

De nem kevésbé fontos e pénzin- 
tézetünk fönnállása magyar nem- 
zetiségi tekintetekből sem, mert 
oly elemektől vagyunk környezve, 
melyekkel szemben nem lehetünk eléggé 
elővigyázók. 

Régi dolog az, hogy az emberek 
pénzkérdésben tudnak legnehezebben 
megegyezni s tudjuk, hogy egy oly 
kényes természetü ügyben és oly vi- 
talis érdekeket érintő kérdéseknél, 
mint a melyek megvitatására a már- 
cius 15-iki takarékpénztári közgyülés 
összehiva lett, minden érdekeltnek 
teljesen egy véleményre jutni nagyon 
nehéz. : 

Épen azért üdvözöljük Veress La- 
jos urat, hogy a közgyülés 

nak bizalmas megbeszélésére a rész- 
vényeseket értekezletre összehivta, s 
hisszük, hogy. ezen értekezletnek meg 
lessz a közügyre azon üdvös követ- 
kezménye, miszerint a tanácskozás az 

tárgyai- 

ügy fontosságához méltó higgadtság- 
gal s oly irányban fog lefolyni, hogy 
az intéret hitelének megszilárditása 
minden más tekinteteket háttérbe fog 
szoritani. 

De álljon itt a meghivó teljes szö- 
vegében. 

,A „Krasznamegyei takarékpénztár 
egyesület Szilágy-Somlyón* cimü pénzin- 
———- 

sággal jelenhessenek meg, hogy a köz- 
gyülésen tárgyalandó kérdések előlegesen, 
mintegy bizalmas körben megvitathatók 

rem, hogy Szilágy-Somlyón, f. hó 13-án, 

11. szam. IX. évfolyam. 

LűgT-SOMLYÓ 
TÁRSADALMI HETILAP. 

Megjelenik minden ecsütörtökön. 

tézetünkről szállongó kedvezőtlen hirek 
nemcsak ezen intézet részvényesei, hanem 
a Kraszna-Berettyómente összes magyar- 
ságát, ugy a földbirtokos és földmives, 
mint a kereskedő és iparos osztályt is a 
legkedvezőtlenebbül érintették. 

Az intézet igazgató választmánya 
megtette a lehető lépéseket arra nézve, 
hogy az intézet vagyoni állása szakértő 
vizsgálat utján szerkesztendő mérleg alak- 
jában, - a mutatkozó szükséghez képest 
teendő intézkedések pedig megfelelő javas- 
lat alakjában egy f.hó 15-ik napjára ösz- 
szehivott rendkivüli közgyülés elébe ter- 
jesztessenek. 

Nekünk Kraszna-Berettyó-menti és 
szilágy-somlyói birtokosoknak, kerske- 
dőknek és iparosoknak s az intézet min- 
den részvényeseinek felül kell emelked- 
nünk minden kicsinyes akadályokon, s 
bár miként mutassa is az összeállitandott 
vagyoni mérleg intézetünk anyagi állását, 
s bármi legyen is az igazgatóság javas- 
lata, nekünk be kell látnunk azt, hogy 
vidékünkön ezen takarékpénztár fönnma- 
radására, sőt mi több, annak virágzóvá 
tételére müködni magyar hazafiui, másfe- 
lől saját anyagi létünk által parancsolt 
kötelessségünk. 

Ez alapot tartva szem előtt, hogy a 
kitüzött rendkivüli közgyülésre a takarék- 
pénztár részvényesei bizonyos tájékozott- 

legyenek, s intézetünk megrenditett hite- 
lének mielőbb visszaszerzésére szükséges 
módozatokra nézve a vélemények előle- 
gesen, kölcsönösen kicseréltessenek, - az 
egyesület részvényeseit tisztelettel felké- 

pénteken délután 2 órakor, a vá- 
rosház tanácstermében tartandó 
értekezletre megjelenni sziveskedje- 
nek. Sz.-Somlyón, 1891, március hó 6-án. 
Veress Lajos ippi birtokos, mint részvé- 
nyes tag. 

A ki e meghivóban az őszinte, be- 
csületes jóakaratnál s pénzintézetünk 
állásának megszilárditását célzó törek- 
vésnél más intentiokat akar keresni, 

,nlágy-Tnly Tára 

Maárcius 1sS. 

Köszöntlek ünnep! 
Ebredő tavasznak legszebb ünnepe; 
bredő tavasznak, virradásnak, 

Alvó évszázadoknak reggele! 
A mely előtt im meghatottan állnak 
Az ujabb, dicstelen kor gyermeki. 
Magyar szivből felszálló szent imának, 
Magyar vérrel megszentelt áldozásnak 
Emlékdalát, ódáját zengeni. 

Köszöntlek ünnep! 
Magyar szabadság dicső hajnala ! 
A melynek első lángoló nyilától 
Romokba dőlt az égnek halmaza; És a kelő nap fényes csarnokából Egy istenarcu ifju lépe ki; — 
„Szabadság 14 — köszönték nagy riadással 
Földet renditő zengő kiálltással 
A rab nemzetnek fölkelt ezrei. 

Köszöntlek ünnep! 
A melyen legnagyobb volt nemzetem, 
Mert századoknak romhalmára lépve 
Büszkén tekintett át az egeken. 
S mig homlokán az Isten csókja érte 
Szivében Árpád vére lángra kel; 
Bilincseit kezéről mind letépte, 
Kardot ragadva esküdött az égre, Hogy a hazáért küzd és hal, ha kell. 

Köszöntlek ünnep! 
Te szent óriásoknak fényszaka, 
Minőket egyszer szült csak ez a föld, 
Mint üstököst a sötét éjszaka. 
Az egyik harci lanttal üdvözölt. 

- —————- 

S meg is halt érted ifjan a csatán, 
A másik égő lelkét hintve szét, 
Honát bejárva buzditón beszélt, – 
Hazátlan ez most, kivül a honán. 

Köszöntlek ünnep! 
Köszönt a késő, meddő kor fia! 

s oltárodnál könynyel áldozik, 
Mert fáj kialvó lángod látnia! 
Mi voltál akkor dicső nemzetem, 
S mi vagy most? árva népe tenhazádnak. 
tgyule vajjon fásult sziveden 

Még egyszer ugy a hazaszerelem? 
Lesz-e még ünnepe a magyar szabadságnak? 

Gárdonyi Géza. 

A nőkróől. 

Irta: Viharos. 

(A „Szilágy-Somlyó- eredeti tárcája.) 

Valljuk be, mert ha nem is vallanók 
be, mégis csak igaz marad, hogy a nő ha- 
talmasabb a férfinél. Az a diplomata, aki 
mindenben és mindig az asszonyt kereste,! 
rövid mondatában elmondotta az egész 
világ történet mechanikáját. Ami történik, 
ami jó és ami rossz: az inditó oka, ha 
nem is mindig a nő szava, de legalább is 
a nő képe volt. Ádám folyton csak a 
hiányzó bordája után fut, hogy vissza- 
szerezze. Talán futó bolond, de a bolond- 
sága gyógyithatlan. Még az a másik hó- 
bort se gyógyithatja ki belőle, melyet 
Tolstoi a „Kreutzer sonatában« hirdet; 
a szent erkölcs sem. Tolstoi tul volt a 
hatvan esztendőn, mikor hirdetni kezdte, 

s mindazok, a kik lapunkat akár az 
igazgatóság lekötelezettjének, akár pe- 
dig azon egyénekhez tartozónak hir- 
detik, a kik saját szennyes önérdekü- 
ket, a zavarosban való halászást és a 
bosszuállást a közérdeknek elébe helye- 
zik, biztositjuk, hogy tévuton járnak 
s fönntartjuk magunknak, hogy majd 
akkor, mikor annak ideje elérkezik, 
mikor a közérdek meg fogja engedni, 
bővebben nyilatkozbassunk. 

Most pedig bizunk a részvényesek 
komolyságában, hazafiasságában s 
hisszük, hogy a 13-iki értekezlet és 
a március 15-iki rendkivüli közgyü- 
lés a helyzet magaslatára emelkedve, 
meg fogja találni a módokat és esz- 
közöket, melyekkel pénzintézetünk hi- 
telének megszilárditását biztositsa s 
az intézet ügykezelése és igazgatása 
körül okvetlen szükséges reformokat 
létesitse s intézetünket virágzásra 
segitse. 

Felhivás 

Szilágy-Somlyó város közönségéhez. 

Március tizenötödike a magyar 
nemzet történetében aranylap, melyen 
a szabadság, egyenlőség, test- 
vériség szentháromsága van örök- 
időkre, törölhetetlenül bevésve. 

Március idusán született ujjá a 
magyar nemzet. 

Szilágy-Somlyó városa nem ma- 
radhat hátra e nemzeti ünnep meg- 
ünneplésében, mert hazafisága és ke- 
gyelete nem aluszékony mécsvilág, 
melyet egy gyönge fuvalom kiolthat, 
hanem világitó szövétnek, mely az 
idők folyamán keresztül mindig vilá- 

A lap szellemi részét illető 

levelek a szerkesztőséghez, 

pénz küldemények és hir- 

detések a kiadóhivatalhoz 

cimezendők. 

vissza. 

Bérmentetlen levetek csak 

ismert kéztől fogadtatnak el. 

gitani fog, hogy kegyelete követendő 
példaként szálljon át utódokról utó- 
dokra. 

Azért felhivunk t. 
hogy f. é. március 
órakor a szinház termében 
rendezendő ünnepen minél 
nagyobb számmal jelenjetek 
meg. Legyen ez ünnep méltóságos és 
komoly s hozzátok sziveitekben a ha- 
zafiui érzés meleg, lelkesitő érzését. 
Házatokat pedig - a kinek módjá- 
ban áll, - a nap emlékére diszitsé- 
tek föl nemzeti lobogóval, melynek 
három szine jelenti a szabadság, 
egyenlőség, testvériség ma- 
gasztos eszméit. 

Sz.-Somlyó, 1891. máreius 10. 

A március 15-iki ünnepély 

rendező bizottsága. 

polgártársak, 
15-én d. u. 4 

Vármegyei élet. 
Szilágyvármegye közigazgatási bi- 

zottsága Zilahon, a vármegye székházá- 
nál folyó hó 9-én d. e. ro Irakor havi 
rendes ülését tartotta. A főispán ur ő 
méltóságának távolléte miatt az elnöki 
teendőket Szikszai Lajos alispán ur vé- 
gezte. 

A rendes havi jelentések szerint vár- 
megyénkben a közbiztonsági viszonyok 
az elmult hónap folyamán teljesen kielé- 
tők voltak. Őt tüzeset fordult elő, mely- 
ből két esetben gondatlanság volt az ok, 
három esetnél pedig a gyujtogatás gya- 
nuja merült fel. Az összes károk értéke 
a megejtett becslések szerint 147 frt, mely 
összegből 50 frtnyi biztositva volt. 

A közegészségi viszonyokról, miután 
a főorvos katonai szolgálatra van beren- 
delve, kimeritő jelentést nem tehetett. 
Nagyobb mérvü járvány azonban a me- 
gye területén nem fordult elő. Mindössze 
csak Bikáca és Somfalu községekben lé- 

—-———--.. ttmmmt 
a tanitványainak is tul kell haladniok a már ez a keserüség amannak a savanyu- hatvan évet, mikor vallani kezdik. A szent 
erkölcs, akármilyen szent is, csak csinált 
dolog, mig az ösztön, ha még olyan nem, 
szent is: született erő, vagy született gyön- 
geség : 

Ha a szent erkölcs valaha meg tudná 
gyengiteni a nőnek fölöttünk való hatal- 
mát, a nő bajt állana neki és hadat üzenne 
az uralmát fenyegető morálnak. De nem 
kell félnie: a férfiak többnyire nem hat- 
van évesek, ha pedig ilyen idősek, hát 
eltagadják. Nagyon ritkák azok az embe- 
rek, akik hatvanéves korukban születnek, 
s még ritkábbak azok, akik az erkölcsöt 
a maguk számára is prédikálnák. 
Mig a vizivás dicső voltát hirdetik, bor- 
ban keresik nem az igazságot, hanem a 
maguk igazát; a morál nem gyengitheti 
meg a nők hatalmát, s a nők a férfiaknál 
erősebbek maradnak, mint ahogy az erő- 
sebbek voltak a teremtés óta. Ádám nem 
tudta Évát rábirni, hogy ne egyék a til- 
tott gyümölcsből Éva rábirta Ádámot, 
hogy harapjon a tilos almába. Azóta száz- 
ezer esztendőnél is több mulott el, és Éva 
még mindig csábitgat, Ádámnak pedig 
még mindig meg van az étvágya. 

Ebben az étvágyban rejlik a férfiak 
gyengeségének és a nők erejének titka, 
s az étvágy ellen hiába prédikálják az el- 
romlott gyomor borzalmait. A mese tud 
olyan rókáról, akinek a szőlő savanyu 
volt, de nem tud olyan isten lényéről, aki 
az almát keserünek mondta volna — hat- 
vanadik esztendeje előtt. Hanem ekkor 

ságnak édes testvére. Nem, a róka mely 
még nem ér fel a szőlőfürthöz, s a bárány, 
melynek már elvásott a foga, nem filozó- 
fiálhatják agyon sohasem azokat, a kik 
ép foggal és jó étvágygyal lakmároztak a 
szőlőből is az almából is. 

Fatalista vagyok; megnyugszom a vál- 
tozhatatlanban. A nő az erő, a hatalom, a 
világ mozgató ereje, jónak és rossznak lé- 
tesitője. Inkább a rossznak. Természetes is. 
Hiszen minden hatalom a vele való vissza- 
élés magvát hordja magában, a női ha- 
talom is. 

Már pedig ennél nem mutatnak nutat 
az elmélkedés és megfontolás józan pol- 
gári utjelzői, hanem szabad csapongásra 
csábitanak az indulatok és szenvedé- 
lyek. 

A nő meggyengiti a férfi akaratát, 
erejét s annak ellenkezőjére birja a mi szán- 
dékában volt, hypnotizált médiummá ala- 
kitja, a melyet hypnotisálva ugyan, de 
suggestió nélkül küld neki a világnak. 
Az elaltatott el tud menni az ablak pár- 
kányokon is, mert nem szédül, de le is 
eshetik, ha félre lép. 

A nőket a poeták csillagoknak mond- 
ják. Mért nem holdnak? 

Hiszen holdkórossá lesz tőle a férfi és 
öntudatlanságba esik. 

A nő a társaságban udvariasságot kö- 
vetel, a társaságon kivül szerelmet. Mind 
a kettő béklyókép nehezedik a cselekvésre. 
A szerelmet poeták is, filozofusok is az 
öntudatlanság állapotának mondották, A 
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pett fel a kanyaró, mely azonban 
lefolyásu volt és már teljesen 
szünt. 

Az állategészségügy hasonló jó ered- 
ményt tüntet föl, megyénk területe ez idő 

meg is 

szerint az annyi bajt okozó száj- és kö- 
römfájás bántalmaitól is ment. 

A közigazgatás rendes menetének 
semmi gátló körülmény nem állott elébe, 
s az egyes ügyek a lehető rövid idő alatt 
el lettek intezve. 

Vármegyénk 1891. és 1892. évre egy- 
beállitott közmunka költségvetését a ke- 
reskedelmi minister ur némi módositások.- 
kal jóváhagyta. E szerint a folyó évre 
TT0,593 frt 31 kf. bevétel, 1t4,063 frt ki- 
adás, 4628 frt 31 kr. maradvány; 1892. évre 
pedig 24,22r frt 62 kt. bevetel, IT3,525 
frt kiadás és 10,696 frt 62 kr.maradvány 
lett megállapitva. 

A vármegyei mérnöki hivatal rend- 

szelid 

szeresitésére vonatkozólag a minister ur 
ujabb tárgyalást rendelt el, azonban a 
máar küszöbön levő államositás folytán 
alig remélhető annak életbe léptetése. 
Egyebekre nézve a költségvetésben na- 
gyobb változás nincsen, csupán azon in- 
tézkedés, hogy a pénztári maradvány a 
vicinális utak segélyezésére fordittassék, 
mint a törvénynyel ellenkező, helyben 
nem hagyatott. 

A pénzügyigazgatóság képviselőjének 
jelentése szerint a mult évi adóhátralék, 
a folyó évi összeirással együtt az elmult 
január hó végén 400,8645 frt Ogs krt tett 
ki. Ebből a mult hónap végére — le- 
számitva a leirt ór19 frt o71h krt és a 
befizetett 59,794 frt 40 krt, marad hát- 
ralék 39094,0931 írt 57 kr. 

Ezen eredményt a mult év hason idő- 
szakához viszonyitva 10,729 frt 55 krral 
kedvezőbbnek találjuk. Hasonlóan kedve- 
zőbb viszony mutatkozik a haddijak befi- 
zetésénél is. Fogyaszfási adókban február 
hónapban 3201 frt 561. kr, illetékekben 
pedig 5051 frt 30 kr. folyt be. 

A kir. épitészeti hivatal főnökének 
jelentése szerint a folytonos hideg és hó 
miatt a még hátralékban levő közmunka 
tartozások lerovása nem volt eszközölhető, 
azonban az utkaparók gondot forditottak 
a mütárgyak és az uttest tisztán tartá- 
sára. A sz.cseh-hadadi utvonalra szüksé- 
ges anyagszállitás az egész hónapban fo- 
lyamatban volt. Az állami utakon szintén 
csak csekélyebb munkák voltak az alkal- 
mazott utkaparók által eszközölhetők. – 
Ezen utra a f. évre fentartási cimen 7100 
frt, épitésekre 8875 frt, fedanyag szálli- 
tásra 50,373 frt o6 ku, aszmigy.-összesen 
66 348 frt o6 kr. lett engedélyezve. 

A kir. ügyész jelentése szerint a köz- 
ponti fogházban a mult hó folyamán ösz- 
szesen 73 férfi és 5 nő volt letartóztatva, 
kik között tekintettel arra, hogy 11 férfi 
és 5 nő volt kisebb betegség miatt gyógy- 
kezelés alatt, az egészségi állapot jónak. 
nem mondható, de haláleset egy sem for- 
dult elő. 

A letartóztatottak összesen 1072 mun- 
kanapot dolgoztak, melyből 158 nap di- 
jaztatván, czen cimen az állam reszere 20 
frt 76 kr, a rabmunkások részére pedig 
8. frt 03 kr. folyt be. 

Több magánosokra vonatkozá ügy 
tárgyalása után Schweicer Aladár egyin- 
ditványt tett, hogy t. i. intézzen a bizott- 
ság egy átiratot a pénzügyigazgatóság- 
hoz a phiílloxera által elpusztitott szőlő 
területekre eső adók leirása iránt. 

A pénzügyigazgatóság képviselője 
azon okon, mert egy ide vonatkozó pénz- 
ügym. rendelet értelmében az ilyen adók 
ugy is leiratnak, de csak az illető adózó 
által tett s kellő bizonyitvánnyal támo- 
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költő verseket ir róla, a bölcsész érteke- 

zéseket, az egyik hódol előtte, a másik 

boncolja, de mind a kettő elismeri ha-! 
talmát. 

S ezzel a hatalommal a nő él és visz- 

sza él; ez a hatalom maga a nő. A köz- 

helyek egyike a nőt a teremtés diszének 

nevezi, a biblia a teremtés remekének tün- 

teti föl. En a teremtés veszedelmének mon.- 

dom, Talán már mások is ennek mondot- 

ták. Sebaj, annál igazabb. A szabad aka- 

rat hiveit pusztán az is meggyőzhetné hi- 

tük lehetetlenségéről, hogy: nő is van. A 

nő az akarat korlátja, azoknak a korül- 

ményeknek egyike, melyek az akaratot 

megkötik. A férfi nem a szabad akarat, 

de a nő — igen is a szabad akara- 

tosság. 

Bátran nevezhettem a nőt ,körül- 

mény.nek, ha a költő a magyar nő szü- 

letését „gondolat".nak, még pedig dicső 

gondolatnak mondhatta. Hát én szégyen- 

kezés nélkül vallom be, hogy én ettől a 

„körülménytőlt félek; nem, remegek s ke- 
Zemből kiesik a toll. 

kérjük „Deáky Albert 

gatott kérésre – az inditvány elfogadá. gett ,Deáky Albert bizottsági elnök Ko-' homokba 70, a földbe 80, a csak pácoltak 
sát ellenezte ugyan, — de a bizottság az lozsvártt cime alatt hozzánk beküldeni. ból a homokba 60, a földbe 55; abból pe- 
adózó közönség érdekét tartván szem A beküldött tárgyak vételét kiadványa- dig, mely f2 óráig ázott a vizben, kikelt 
előtt, az inditványt elfogadta. inkban nyugtázni fogjuk s a tárgyakkal a homokba vetettből 85, a földből 84. 

Több tárgy nem létében elnöklő al- 
ispán a gyülést déli 12 órakor bezárta. 

V. 

Március 15. 

A kolozsvári március 15. ünne- 
pélyt rendező bizottságnak az 18148. 

március 15. eszméket megörökitő s z o- 

bor javára alapgyüjtés tárgyában ki- 
bocsátott következő felhivását vettük. 

Bizottságunk 1873-ban legelőször ala- 
kult hazánkban abból a czélból, hogy az 
1848. március 15-ének évfordulóját évről- 
évre megünnepelje és e nagy nap diadala- 
inak emlékét, a nagyjaink iránti kegyele- 
tet élénk emlékezetben tartsa s fiuk és 
unokák sziveiben ápolja. Ezzel a céllal 
az alakuláskor azt is tervbe vette a bi- 
zottság, hogy e március idusán rendezett 
ünnepélyek jövedelmét összegyüjti és ka- 
matoztatni fogja arra, hogy abból Kolozs- 
váron egy e nap eszméit megörökitő szo- 
bor létesittessék. 

E napon proclamáltatott ugyanis Er- 
dély egyesitése az anya országgal: s e 
hazánk történetében uj és szebb korszakot 
alkotó ténynek egy monumentális emlék 
szoborban való megörökitését önkénytele- 
nül diktálta és diktálja a hazafias érzület. 

Bizottságunk ebben a tárgyban maig 
soha sem küldött sehova példáját követésre 
buzditó felhivást. 

Maga az a tény, hogy ünnepélyeket 
rendezett, évről évre több követőre talált 
számos városban, számos községben, benn 
a hazában és kivül a hazán, a hol csak 
magyar lakik S mindenütt kezdték ke 
gyelettel megünnepelni március 15-ét. Ez 
ünnepélyek rendezésére több helyütt ala- 
kultak márt. t5. állandó bizottságok is, 
tnelyek egy része bár csak a lapokban 
értesült bizottságunk terveiről, az ünne- 
pélyek jövedelmét a tervezett szobor 
alapra koronként hozzánk még is be- 
küldötte. 

A szobor alapra immár tekintélyes 
összeggel rendelkezünk és ez a tény ön 
kénytelenül utal arra, hogy most már szé- 
lesebb körü felhivást intézzünk az eszme 
kivételénél való együttes munkára. 

Tesszük ezt azzal a szives és hazafias 
kérelenmel, hogy a mennyiben a saját 
körében a fentebb jelzett célokra március 
15-iki bizottság még nem alakult volna, 
kegyeskedjék oda hatni, hogy ilyen ala- 
kittassék. - 

Az alakult vagy alakitandó bizottság 
által rendezett ünnepélyek lefolyásáról 
szóló jegyzőkönyvet és a befolyt összeget 

bizottsági elnök 
Kolozsvárt« cime alatt hozzánk beküldeni. 
Bizottságunk a jegyzőkönyveket megőrizi, 
a befolyt pénzt kamatoztatja s mind az 
ünnepélyekről, mind pedig a befolyt pén- 
zekről időről-időre a bizottságok részere 
kiadandó nyomatott közleményben be- 
számol. 

A bizotsságok megalakitására nézve 
megemlitjük még, hogy ennek szervezete 
bizottságunk egyszerü szervezetének min- 
tájára volna a legcélszerübb. ; 

A mi bizottságunk ugyanis áll állandó 
elnökből és 48 tagból, kik közül válasz- 
tatik a jegyző és penztárnok. 

A tagok közül azok, a kik egy év 
alatt az ügy iránt érdeklődést nem mu- 
tatnak, kihagyatnak és helyük ujabb ér- 
deklődőkkel töltetik be. Müködik márc. 
15 én és egyéb hazafias jellegü ünnepé- 
lyek repdezése körül az év egyéb sza- 
kában is. 

Kérésünkre vonatkozólag becses ér- 
tesitését és kedvező választ várva Haza- 
fias üdvözlettel vagyunk. 

Kolozsvár, 189. febr. 28. Hory Béla, 
pénztárnok. Deáky Albert, elnök. Apáthy 
Árpád jegyző. 

k 

Ugyanezen bizottság az 1848. már- 
cius 1ő. és a szabadságharc nap- 
jaiból fennmaradt ereklyék összegyüj- 
tése ügyében felhivást bocsátott ki a 
nemzethez, mely igy szól: 

Az 1848. március 15-éről s e napot 
követő szabadságharc nagy napjaiból és ki- 
válóbb alakjaitól fennmaradt emléktár. 
gyak össze gyüjtését és örök időkre meg- 
őrzésről való gondoskodást tüzte ki bi- 
zottságunk egyik feladatául abból a cél- 
ból, hogy e tárgyak közkincs gyanánt 
való megőrzése és szemléltetése által élesz- 
sze a nagy napok és jeles férfiak iránti 
kegyeletet, másrészt pedig az összegyüjtés- 
sel elejét vegye becsesebb ereklyék elkal- 
lódásának. 

Bizottságunk tehát felkéri mindazokat, 
kik ily tárgyaknak birtokában vannak, 
hogy sziveskedjenek azokat megőrzés vé: földből 74: a sürü mésztejben pácoltból a tározatán. 

az adományozó nevét is nyilván tartjuk. 

Ily emléktárgyak lehetnek: iratok, 
könyvek, hirlapok, érmek, szalagok, ko- 
kárdák, arcképek, csatahelyek rajzai le- 

irlnak emlék köveiknek rajzai, vagy] 
miniatur másolatai, készitményei stb. 

Hazafiui üdvözlettel Hory Béla. biz. 
péztárnok. Deáky Albert, biz. elnök. Apáthi 

rpád, biz. jegyző. : 

Védekezés a kukorica üszög 
ellen. 

Mint ismeretes, a kukorica üszköt egy 
gomba, az Ustilago Maydis okozza, mely 
leginkább a him és nővirágokat, ritkán 
a porszálakat s a levelek alsó részeit tá- 
madván meg, a kukorica növényben gya- 
kori tulfejlődést, az egyes szervekben pe- 
dig olyan átalakitásokat okoz, mely azokat 
ngészen összeroncsoljaa. A megtámadott 
szerv arról ismerhető fel, hogy először 
egy valóságos daganat képződik rajta, 
mely némelykor gyermekfej nagyságot is 
elér, később e daganat egy sárgás fehéres, 
áttetsző selyemszerü hártyával veszi ma- 
gát körül s mikor az egész megérett, e 
hártya felpattan és millió spóra szóródik 
ki, melyek a szél szárnyán messze utra 
kelvén nagy területeket inficiálnak. 

Maga az üszög tekintélyes károkat 
okoz s vannak esetek, midőn a termés felét 
tönkre tette. 

Természetns, hogy a kukorica ez irtó- 
zatos ellenségének kipusztitására sok min- 
dent megpróbáltak már több kevesebb 
eredménynyel. de mert nem vitték keresz- 
tül az irtásokat kövekezetesen minden év- 
ben, az üszög elpusztitása sem sikerült 
tökéletesen. 

A legelső és legradikálisabb irtószere 
a kukorica üszögnek az, ha megjelenésekor 
a megtámadott kukoricaszárakat kitépjük 
és megszáritván elégetjük. Ezzel a spórák 
biztosan megsemmisülnek, mert még nem 
fejlődvén ki egészen, a száritás és égetés 
alkalmával nem szállhat el belőle egyetlen- 
egy spóra sem. Ezért nem szabad bevárni, 
mig az üszög tökéletesen kifejlődik. Fáj- 
dalom, nálunk az ilyesmivel nemcsak 
hogy nem törődnek, hanem méeg tenyész- 
tik az eféle kártékony spórákat az által, 
hogy nem törődvén vele, háboritatlanul 
vegetálhat, megérik s kiszóródik. A hü- 
velyben visszamaradt részt pedig a levá- 
gott kukoricaszárral beviszik az istálóba 
a jószágnak, hol az a trágya közé kerül- 
vén, vigan telel át, s mikor a trágyával 
kikerül a szántóföldre, ismét megtalálja 
az ő kedves gazdáját, a kukoricát, melyhez 
azonnal be is fészkeli magát.. 

Hát ez bizony nem okszerü eljárás. 
Egy másik és szintén radikális ellen- 

szer a rézgálicoldat mely a nélkül, hogy 
a kukorica csirázó képességét megtámadná, 
a szemre tapadt spórákat tökéletesen 
megöli. 

Thümen, Dreische és Kühn idevonat- 
kozó kisérletei a következő eredményekre 
vezettek. 

Az elvetendő kukoricát 12 óra hosz- 
száig /élszázalékos rézgálicoldatban áztat- 
ták, leszürvén róla az oldatot. 

200 szemet 2 óra hosszáig tiszta kut- 
vizben áztattak, mialatt a vizet hatszor 
megujitották. Ebből 100 szemet tiszta ho- 
mokba, 100 at pedig gyengén agyagos 
földbe vetettek, mindenikben 1 cm. mélyre. 

200 szemet körülbelől 5 percíg kon- 
centrált mésztejben tartottak s az egész tö- 
meget lassan és óvatosan kavargatván, 
hogy az oldat minden kukorica szemet 
egyaránt érhessen, azután a szemeket 
igy meszesen két részre osztva 100-at 
tiszta homokba, roo-at meg gyengén agya- 
gos fölgbe vetettek el. 

200 szemet pedig ugy vetettek el 100- 
ával homokba és földbe, a mint a pácoló 
folyadékból kivették. 

200 szemet meg nem is pácoltak, ha- 
nem csak tiszta kutvizben áztattak 12 óra 
hosszáig azon célból, hogy megállapithas- 
sák a kukorica csiraképességét, Ezeket 
tehát az előbbiekével hasonló talajba 
vetették : 

A vetés utáni negyedik napon kicsirá- 
zott a 2 óráig vizben áztatott és homokba 
vetett szem kézül s, a földbe vetettekből 
9; koncentrált mésztejben (sürü mésztej) 
5 percig áztatottak közül kikelt a homokból 
8, a földből /; a csak rézgálicoldalban 
pácoltak közül a homokból 7, a földből 5 
szem kelt ki:avegül a tiszta vizbe Ázta- 
tott szmek közül kikelt a homokból 13, a 
földből 12 szem. : 

Az ötödik napon kikelt abból, mely 
2 óráig a vizben ázott a homokból 96, a 

A hatodik napon kikelt a vizben 2 
óráig áztatott és homokba vetett kukori- 
cából 88. a földből 8r; a mészpácban 
ázottak a homokból 70, a földből 74; a 

irásai, vértanuink fegyverei, kézi eszközei, vizden I12 óráig ázottak közül kikelt a ho- 

mokból or, a földből 90 szem. 
A heteik napon a 2 óráig vizben áz- 

tatott kukorica közül kikelt a homokba 
vetettből 94, a földből 94; az 5 percig 
sürü mésztejben pácoltból kikelt a ho- 
mokba 94, a földbe 96; a csak pácoltak- 
ból a homokba 97, a földbe 94; a 12 óráig 
tiszta vizben áztatottakból kikelt a ho- 
mokba 94, a földbe 100 szem. 

Ezentul nem kelt ki egy sem. 
1. Ha ezen számokat összehasonlitjuk 

egymással, kitünik, hogy a félszázalékos 
rézgálicoldat mint pác semmiképen sem 
árt a kukorica csirázóképességének, sőt 
két esetben mig több szem csirázott eb- 
ből, mint abból, melyet tiszta vizben azért 
áztattak, hogy a csirázóképességet ponto- 
san meghatározhassák. 

2. Nem tagadható azonban, hogy a 
rézgálicpác a csirázási erőre lényeges be- 
folyást gyakorol, mert még a hetedik na- 
non is oly sok kelt ki a vele kezelt sze- 
mekből, mint azokból, melyeket nem réz- 
gálic oldatban pácoltak. 

3. A tiszta vizben 2 óra hosszáig ázta- 
tott szemek csirázóképessége semmivel 
sem lett nagyobb azokénál, melyeket nem 
mostak le. 

4. Ugyanezt találták a sürü mésztej- 
ben áztatott szemeknél is. 

Mindezekből tehát az következik, hogy 
a kukoricát az üszög ellen teljes sikerrel 
megvédelmezhetjük a félszázalékos rézgálic- 
oldatban való pácolás által a nélkül, hogy 
csirázóképessége egy hajszálnyit is vál- 
toznék. M.F. 

Ellentétes szakértő véle- 

mény.") 

Tasnád nagyközség f. hó 2-án tartott 
képviseleti közgyülésében, mint azt a ,Tas- 
nád és Vidékét-ben olvastam, Sweicer Ala- 
dár képviseleti tag előadta, miszerint magán 
uton tudomására jutott, hogy Tasnád köz- 
sége a f. évi fedezeti idényre állami mé- 
neket neme fog kapni, és a mennyiben 
ennek azon körülményben. leli indokát, 
hogy nála a járási állatorvos Bartha Elek 
által egy elhullott ló takonykórosnak ál- 
lapittatott meg, anélkül, hogy a most ne- 
vezett orvos boncolást és igy szakszerii 
vi:sgálatol ejtett és a tudomány elvei 
alapján mutatta volna ki a kór jelensé- 
geit - mely később egy más állatorvos 
szakszerü v:zszálata ren.lén a kórtól men- 

tesnek találtatott - de másfelől tekintve, 
hogy nevezett baromorvos ellen tudatlan 
eljárásáért szabályos fegyelmi eljárás van 
folyamatban, s hogy a közönség iránta a 
legkisebb bizalommal sem viseltetik, szak- 
képzettségét kétségbe vonja és eljárásai 
által a gazdaközönségnek és az állatte- 

nyésztésnek nem hasznot, de kárt okoz és 
tekintettel arra, hogy éppen vidékünk 
gazdaközönsége nyomasztó gazdasági vi- 
szonyai között az állattenyésztés fejleszté- 
sére van utalva, inditványozza, hogy a 
képviselő testületből kérvény intéztessék 
a vármegye közönségéhez, nem csak a 

község, de az egész vidéke érdekében, sőt 
nemzetgazdasági szempontból is, hogy a 
nevezett állatorvos vagy mentessék fel 
állásától, mut annak megfelelni képtelen, 
vagy helyeztessék más járásba, ide pedig 
egy szakavatott és a közkivánalmaknak 
meg/elelő képzettséggel biró állatorvos ne- 
veztessék ki. A képviselőtestület az indit- 
ványt, tekintettel arra, hogy a közönség a 
nevezett barom-orvos iránt megkivántató 
bizalommal nem viseltetik, egyhangulag 

elfogadja és az alispán urhoz e tekintet- 
ben fejterjesztést tenni határozta. 

Jól esik látnunk, hogy akad egy-egy 
községi képviselőtestület a vármegyé- 
ben, mely a rovatal-lista jóváhagyásán 
tul még más dolgokkal is kötelességének 
tartja foglalkozni. 

De magához, a határozat érdeméhez, 

miután az a nyilvánosságnak lett átadva, 
egy kis észrevételt tennem szabad legyen. 

Azon körülményből, hogy a járási 
állatorvos az elhullott lovat föl nem bon- 
colta s csak külső jelek alapján mondotta 
ki a takonykór jelenlétét, még egyátalá- 
ban nem lehet a járási állatorvos járat- 
lanságát és szakértelem hiányát konsta- 
tálni, - és csak azon indokon, mert egy 
másik állatorvos ugyanazon lovat takony 
kórban levőnek mondotta, még éppen 

*) Ugy értesültünk, hogy Sweicer Aladár ur 
a járási állatorvos urról nem nyilatkozott ugy 
mint a „Tasnád és Vidéké"-ben közölve lett, - 
annál inkább csodálkozunk a képv. testület ha- 

Szerk. 
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nem lehet elfogadni, hogy eme másik ál- 
latorvosnak s nem éppen a járási állat- 
orvosnak lenne igaza, - mert tudtommal 
e betegségnek oly határozott külső jelei 
vannak, hogy annak megállapitásához a 
boncolás nem mindenkor elmulhatlanul 
szükséges, - másfelől, mielőtt a két el- 
lentétes nézet közül az egyik, avagy má- 
sik elfogadható lenne, be kellene várni 
egy harmadik — arra hivatott – fórum- 
nak döntő birálatát. s 

Magam is tudok esetet 
mellékéről, midőn az akkori járási állat- 
orvos határozott véleményével szemben 
egy állami állatorvos azt állitotta, hogy 
bizonyos kórtünetek nem takonykór, ha- 
nem más betegség jelenlétére mutatnak s 
a budapesti állattani intézet szabályszerü 
vizsgálata nem az állami, hanem a járási 
állatorvosnak adott igazat s a beteg lo- 
vat takonykórban levőnek mondotta ki. 

Engem Bartha Elek állatorvos ur 
személye legtávolabbról sem érdekel. de 
nagyon sajátságosnak tartom azt, hogy 
egy község képviselőtestülete egy szak- 
vizsgázott, egy diplomás és kinevezésre 
érdemesitett állatorvosra szaktekintélyek 

előleges véleményének beszerzése nélkül, 
a tudatlanság bélyegét nyilvános határo- 
zat alakjában egy bárminő erős meggyő- 
ződésen alapuló, de nem szakembernek, 
egyszerüen fölvetett inditványára - nyil- 
vánosan reá sütni jogositottnak érezhesse 
magát. - ! 

épen az ér- 

Van még eme határozatnak egy sa- 
játságos komikus oldala is, midőn ki- 
mondja, hogy a vármegye alispánjához 
az iránt tétessék felterjesztés, „hogy ne- 
vezett állatorvos vagy mentessék fel ál- 
lásától, mint annak megfelelni képtelen, 
vagy helyeztessék át más járásba. 

Ugyan tasnádi urak I Ha már éppen- 
séggel olyan ártalmas azon egyénnek mü- 
ködése az ottani állattenyésztésre, minő 
lélekkel kivánhatnak a vármegye alis- 
pánjától olyan lelketlen intézkedést, hogy 
a nézetük szerint csak is káros müködésü 
állatorvost más járásba helyezze átala 

Az irás azt mondja: a mit nem ki- 

vánsz magadnak, ne kivánd embertár- 
sadnak. 

A tasnádi járási állatorvos, vagy 
nem képes hivatására, s akkor /föltétlenül 
el kell mozditani, vagy képes és akkor 
megérdemli, hogy vele, mint vármegyei 
tisztviselővel a községi képviseletben 
méletesebben bánjanak. 

Krasznamenti. 

Vidéki levél. 

Tekintetes szerkesztő ur ! 

Végrel - sohajt föl a sok családapa, 
elment a vén, szigoru tél, beköszöntött 
üde levegőjével a szabadság hónapja: 
március. Megkönnyebbült erszénynyel me- 
gyünk – Falb uraság szerint – a hü- 
vös nyárnak. A tél, jobban a sok fa 
tönkre tett minket szegény honoratioro- 
kat; mig a fatulajdonosok zsebei dagad- 
tak. Bizony nem jól van igy. Mig a gaz- 
dag urak télen-nyáron egyaránt élvezik 
javaik dus gyümölcseit, addig a szegé- 
nyebb télen-nyáron küzd a nincsel. 

Furcsa beosztása a mindenségnek ! 

A dús haragszik, ha a kisebb parány 
300-600 frt évi jövedelméből megélni 
képtelen, avagy alig tud, – addig a 
nagypnak egész rendén van 2—300 ezer 
frt évi jövedelem mellé még ugyan- 
annyi adósságot csinálni. 

Felfordult világrend! 

De nem panaszlom, minden ugy van 
jól, a mint van, - mert végre még azt 
hinnék rólam, hogy socialista, nihilista, 
stb. a világegyetem felforgató véres száju 
harcosa vagyok; ezt hagyom a német 
sógoréknak, hogy kaparják ki ők a gesz- 
tenyét a parázsbóll 

Jah, de ugy van az ember március 
hóban. Ilyenkor az ember fejében sok min- 
den furcsa megfordul az egyenlőség 
fogalma alatt, – testvériség, onher- 
ről beszélni csak addig jó, mig a javak- 
ban uszunk, -— szabadság, no ezt 
ugyan jó volna a szótárból törölni. De 
csitt, hallgassunk. 

E háromság magyarázata csak a na- 
gyoknak szabad, mi kicsinyek fejlehajtva 
fogadjuk el, mert most az egyenlőség ? ! 
századát éljük ! 

Azért március idusa jöjj, imádattal 
fordulunk feléd, a világesemények arany 
betüs hónapja vagy tel 

Március 15. a nagy, dicső, véres na- 
pok biborhajnala vagy tel 

Siet a kis Kraszna is 
téged! 

Nagy Domokos járási főszolgabiró 
ur inditványára az Olvasó-Egyleté ren- 
dezi az ünnepélyt a következő múűsorral: 

1) Himnus, előadják az áll. iskola nö- 
vendékei, 2) Szavalat, ,A csonka honvédé, 

megünnepelni 

szavalja Farcády Mihály. 3) Felolvasás I. előbb összeszedik az elviendő lapokat. - frtért; — Iorváth Dertalan kendi lónai la- 
része, tartja főt. Farkas István plebános. 
4) Férfi auartett. s5) Relolvasás II. része. 
6) Induló, előadják az áll. iskola növen- 
dékei. 7) Szavalat, előadja Lengyel Her- 
minka. 8) Szózat, előadja a férfikar. 

Ezen szép és magasztos ünnepélyre 
itt is felhivjuk a közönség figyelmét, fel 
annak fénypontjára, a felolvasásra, mert 
az iró mély tudománya már elég biztosi- 
ték arra, hogy ott sok szépet és kelle- 
mest tanulhatunk. 

Különben erről majd e lapok kedves 
olvasói meggyőződést szerezhetnek.*) 

Tehát a viszontlátásra március 15-én 

Krasznán ! 
Krasznán, 1891. március hó o-én. 

Busmagyar. 

Bőjti apróságok. 

(Vizvágrái utágn) 

Egy ur lép he a patikába, recipét nyujt át 
Mohón kapnak utána, egy pár perc alatt 

expediálva van, s fontos képpel meg van taxálva. 
Egy forint 10 krajcár - veti oda a 

főnök. 
A megrendelő egy összegyürt bankjegyet és 

egy hatost dob az asztalra s távozik. 
A főnök egész kéjjel egyengeti a 

de mire kisimul, rémülten kiált fel: ez 
hamis ! 

bankót, 
a forint 

– Ueccu! - egy pillanat s az egész sze- 
mélyzet - hátvédül a laborans egy doronggal - 
az utcán terem. 

De a megrendelőnek már nyoma veszett 
-- Nézzük mo-st már a hatost - mondá a 

főnök kétségbeesett hangon. 
Pengeti - megint pengeti . . . becsületes 

hangja van. 
– Ah! -- az ördögbe is - kiált fel egész 

derült arccal - a hatos jó, tehát még is van 
kilence krajeáa tiszta hasznom! 

(Vén udvarlo) 

– Hova, hova kedves 
bad kérdeni ? 

– A jégre 
— De hisz borzasztó hideg van ! 
- Majd ha jó melegek lesznek fürödni 

megyünk ! 
– Oh az már pompás, kellemes leend. 

hölgyeim - ha sza- 

– Feltéve, hogy ön akkor nem fog ér- 
deklődni ! 

— Sőt ellenkezőleg, már megszoktam a 
hideg zuhanyokat. 

(Ellenlábasok.) 

– Julcsa, itthon van a nagyságos ur? 
—- Nincsen kérem aláson, elment a elnbba. 
— És a nagyságos asszony ? 
– Nacscsága kikocsizott. 
= Oh hála az égnek... 

egyedül kapom ! 
– Oh nem kérem, itt van a „fürerő ur is 

végre tehát 

Indokolás) 
Pincér: Uram, ön megvacsorázott s mielőtt 

fizetne, távozni akar. 
Vendég: Hogy lehet olyan 

tudhatná, hogy a kinek pénze 
kölcsön után nézni! 

nagy szamár, 
nincs, kénytelen 

A-Bion. 

Különfélék. 

* Adomány Ő esászári és apostoli ki- 
rályi felsége a szilágy-szegi ev. ref. egyház- 
községnek, temploma helyreállitására 100 
frtnyi segélyt méltóztatott magán pénztárá- 
ból legk. adományozni. 

* Megyénk alispánja Szikszai Lajos a 
zilahi takarékpénztár volt könyvvezetője, je- 
lenleg megyei főlevéltáros Dózsa Elek tár- 
saságában e hó 11-én a krasznamegyei taka- 
rékpénztár üzletvezetését és könyveit 
gálta át – s az eredménnyel teljesen meg- 
nyugodva távozott el körünkből. 

* Figyelmeztetés. Az országgyülési kép- 
viselő választásra jogosultsággal birni óhaj- 
tókat figyelmeztetjük, hogy a mennyiben a 
jövő évben követválasztás lesz, mult évi 

adótartozásaikat, illetve hátralék adojukból 
a mult évi adónak megfelelő összeget ápril 
hó 15-ik napjáig fizessék be, mivel elleneset- 
ben a választók névjegyzékébe felvétetni 
nem fognak. 

A A sz.-somlyói jótékony nőegylet el- 
nöksége hálás köszönetét nyilvánitja a hely- 
beli korcsolyaegyletnek, a téli idény bevétele 
fölöslegéből — a nőegylet céljaira juttatott 
3 frt 15 kr. szives adományáért. Sz. Somlyó, 
1891. márc. 10. Nagy Lászlóné. 

Z Kinsvezés. A bud 
Boda Lajos igazolványos altisztet a 
ügyészséghez irnokká nevezte ki. 

Postai rendetlenségek Egy falusi 
uri ember nagyon érzékenyen panaszkodott 
a napokban, hogy lapjait, leveleit rendkivül 
pontatlanul kapja a miatt, hogy a zoványi 
postán ázsiai állapot van. Ennek illusztrálá- 
sául felhozta többek között, hogy az ,Egyet- 1 
értést napi lapnak egyszerre hat 
számát, máskor ismét egyszerre két számát 
kapta meg. Mondják, hogy e postán az a 
szokás, hogy a hirlapokat szét hordják a fa- 
luba s mikor a szomszédfalusi 

vizs- 

apesti kir. főügyész: helyezve. n közök pedig kitöltve legyenek. 
zilahi A kosarak különben vizszintes fedéllel átan- 

— Nagy Ferenené szül. Erdei Ilonának nagy- 
postás, vagy falusi szőlője helyszíni kiigazitás utján Kies 

sőt mint a fentebbi tényből alaposan, lehet 
következtetni uz is megtörténhetik, hogy a 
küldöne röviden azzal lessz elutasitva, hogy 
let ale semmi vinni való. Evek éta 

folynak meg-megujuló vizsgálatok a z20- 
ványi postamester türhetetlen rendetlensége és 
levelekkel üzött manipulatiói kiderítése végett, 
de az eredmény mindég csak az, hogy ma- 
rad minden a régi módon. Most ujból fo- 
lyamatra van téve ellene egy vizsgálat. Fel- 
hivjuk reá a postaigazgatóság figyelmét s 
kérjük, hogy ne engedje egy nagy vidék 
érdekeit egyes ember szeszélyeinek alá ren- 
deltetni. 

* Országos vásárok. Városunkban az 
1891. évben tartandó országos vásárok nap- 
jai: március 19, 20, junius 25, 26, szeptem- 
ber 24, 25, december 17, 28. 

* Számadások. Sz. Somlyó város, házi, 
szegényaulap és gyámpénztári 1890. évi szám 
adásai a pénzügyi szakosztály által felül- 
vizsgálva, a törvény intézkedéséhez képest 

15 napra a városi számvevői hivatalnál köz 
szemlére kitétettek. 

* Eljegyzés. Lázár Adolf füzes-paptelki 
földbirtokos eljegyezte Szilágy-Somlyón 
Brüll Lotti kisasszonyt. Brüll Mórnak, vá- 
rosunk derék polgárának bájos és szép 
leányát. 

— legyző választások. A lecsméri 
körjegyzői állomásra 8 pályázó közül a f. 
hó 7.én megejtett választás alkalmával gej 
Frühauf Antal lett megválasztva, ki 
mint már nehány hét óta helyettesitett kör- 
jegyző az állomást eddig is a közönség és 
felebbvalói megelégedésére töltötte be. – 
Sülelmedi körjegyzőnek pedig Jakab 
Lajos vérvölgyi körjegyző lett megválasztva 
s az eként megüresedett vérvölgyi körjegyzői 
állomásra Sámuel Salamon helyettesittetett. 

: — Zilahi hirek. Lőrincy Dénes a zilahi 
m. kir. honvédzászlóalj ujonan kinevezett 
parancsnoka a napokban foglalta el állomá- 
sát. Megérkezésekor a tisztikar teljes szám- 
ban és diszben fogadta és kisérte be a vá- 
rosba. - A Középszolnokmegye 
zilahi tak. pénztárnál üresedésben volt II-od 
könyvvezetői állásra Weisz Mór regale- 
bérlőnek kereskedelmi akadémiát végzett fia 
WWeisz Henrik választatott meg. - Az or- 
szág törvényhatóságai és törvónyhatósági 
joggal birt városai fel lettek hiva a bel- 
ügyminister által arra, hogy szinezett cime- 
rreiket az állandó országházban leendő elhe- 
lyezés végett az országház épitő bizottságá- 
hoz küldjék fel. Mint a »Vármegye és köz- 
ség" irja, Zilah város polgármestere nagyon 

város cimere meg van akadva, mert a 

nem találtatik sehol. - A zilahi hus- 
fogyasztási szövetkezet alapszabály tervezete 
már elkészült s mint hirlik, az alakuló köz- 
gyülés rövid idő alatt megtartható leend — 
Gerőffy szinigazgató 28 tagból álló társulata 
előadásait megkezdette. 

Ksreskedelemügyi m. kir. minie- 
torium 4817/V. sz. a. a posta és távirda ren- 
deletek tárába. ,A levágott szárnyasokat, 
hus, gyümölcs, vajs más eféléket tartalmazó 
küldemények gondos csomagolása.4 a vonat- 
kozólag következő rendeletet bocsátotta ki. 

földre küldött levágott szárnyasokat, gyü- 
mölcsöt, vajat és e féléket tartalmazó kül- 
demények hiányosan csomagoltatnak, minek 
következtében ily csomagokból kiszivárgó 
folyadék illetve zsiradék más csomagokban 

éis kárt okoz gyakran a csomag tartalma 

! 

vagy megromlik, vagy értékéből veszit, — 
magán a küldeményen aikalmazott cimirat 
nem ritkán olvashatlanná válik, sőt a ki- 
csurgó folyadék a cimeédulákat, leadó rag- 
jegyeket áthatván, azok lehullaaak, mi nem- 

gyors és 
[pontos kézbesitést lehetetlenné teszi. Utasi- 
tom ennélfogva a kir. posta (és távirda) hi- 
vatalokat, miszerint a postára hozott levá- 
gott szárnyasokat, husféléket s általában köny- 
nyen folyásnak vagy elterjedésnek kitett 
tárgyakat (gyümölcs, vaj, stb.) tartalmazó 
küldemények gondos és célszerü csomagolá- 
sára sulyt fektessenek, — az illető feladókat 
oktatólag figyelmeztessék, hogy a szóban 
forgó küldeményeket olykép és oly göngyö 
letbe csomagolják, hogy a tartalom megóva 

legyen és a burkolaton zsiradék, illetve fo- 
lyadék át ne hathasson. Gyümölecsfélékhez 
kosarak, vaj és hasonló zsiradékfélékhez bá- 
dog — vagy fadobozok és bödönök 
málata a legcélszerübb, az előbbiek 
a kosártartályba akként 
hogy a gyümölcsök 

csak a kezelést hátráltatja, de a 

hasz 

azonban 
helyezendők el, 

egyenként papirosba 

dók el, hogy azokat szállitás közben a tar- 
talom összenyomása nélkül egymás fölé 
elyezni lehessen. Budapesten 1891. február 
-án. A min. megbizásából Kolter s. k. miot 

tanácsos. 

lHngatlan birtok változások a sz.-som- 
yói kir. jarásbiróság területén február 18-tól 
február 18-ig - Balog Mitru megvette 
kolozsvári lakos Balog Györgyvek alsó-kaz- 
nacsi összes belső és külső birtokát 50 frtért; 

levélkihordó megérkezik várnia kell mig Mihály és nejére kebeleztetett be tulajdon- 

*) Előre is köszönjük. Szerk. : 
jogilag; — Báidon Ferenc és neje megvették jo 

Árgyelán Jánosnak sz.csehii szántóját 30 megye). 

jáni szántóját 16 frtért; — Perca 

össze szedték falvakon a 
Panasz merült fel, hogy a hazánkból kül- 

kos krakkói lakos Brunner Károlynak hid- 
végi beltelkét 17 frtért; — Pap Péter luj 
Simon Koszte Máriának badaecsoni szántóját 
20 frért; — Vigh Ferenc Vigh Jukánnának 
s-ujlaki összes belső ás külsőségét 50 frért; 
— kKriszte Flora Tunsz Togyernénak ujvá- 
gási 2 drb. szántóját 30 frtért; — Remes 
Trézsi férj. Puskás Togyerné Berkes Vaszi- 
likának lompérti házát 64 frtéri; —– Lupo 
Flore a Flori Galea Togyer és Annának 
gyümölcsénesi kaszálóját 200 frtért; — Kuk 
Gavrilla a Györgyi özv. Mojszi Péterné sz. 
Blága Floarénak gyümölcsénesi legelőjét 12 
frtért; — Borlyán Anna férj Szelezsán Pé- 
terné Borlyán Parászka f. Padurán Dem- 
jánnénak maladéi kaszálóját 40 frtért; — 

Brüll Károly és neje ifjabb Halász István 
és nejének sz.-somlyói bázát 600 frtért; — 
Mokán Togyer és neje Mokán Gavrillának 
récsei házát 70 frtért; — Orosz Kurtuc Já- 
nos. Mária Flori kiskoruak és CGlodán 
Györgyné hagyatéki uton örökölték Orosz 
Mokán Mitru és Annának sz-somlyói összes 

külső és belsőségét 239 frt becsárbana; — 
Ady Julia és Séára Lajos örökölték Ady 
Dánielné szül. Visky Juliánnának lompérti 
és hosszumezei összes birtokát 1082 frt becs- 
értékbhen; Horvát Péter megvette Zsurkuc 
Jánosnak felső kaznacsi szántóját 22 frtért; 
— Szabó Juon a kracsoni Todoka Péternek 
csizéri erdejét 40 frtért; - Záhortya Péter 
a Mitruluj Kriszte Mitruluj Gligórnak bo- 

Zaharie 
Perca Florának belsőségét 20 
frtért. 

— Elégett gyermek. Felső-Széken Maxin 
Vaszalikának Togyer nevü 2 éves kis fia 
szülei által a szabad tüzhely közelében ron- 
gyokba s lepedőbe göngyölve magára ha- 
gyatván, a kipattanó tüz a rongyokba ka- 
pott s a szegény kis gyermeket halálosan 
összeégette. 

Különös temetés. Newyorkban nem 
régen meghalt egy Mayer Henrik nevü em- 

perecseni 

ber, a ki öt barátját bizta meg végső aka- 
ratának végrehajtásával. Meghagyta, hogy 
testét égessék el és hamvat a szabadság 
szobor tetejéről szórják szét a világ minden 
tájéka felé. Barátai végre is hajtották aka- 
ratát és a temetés végeztével négy üveg 
pezsgőt üritettek az elhunyt lelki üd- 
véért. 

A Szilágysági vasuút forgalma. 
1891. január havában, személy utazott 3100, hoson- 
litva 1890 január havával 900, tölb 200, 
gyors és teheráru 1950 tonna, 1890 január havá- 
ban 1400, több 550, - személy és podgyász szál- 
litmányok után befolyt 3500 frt, 1890. január ha- 
vában 2965 frt, több 035 frttal, gyors és teher áru 
után bevétel 5000 frt, 1890. január havában 3605 
frt, több 1395 frttal, összesen 1891. január havában 
8500 frt, 1890. januárban 6570 frt, több 1930 frttal. 
Kilométerenként bevétel 89 frt, 1890. januárban 61 
frt, több 28 frttal, átlagos üzem hossza 107 klmter, 
—– évi átlagos kilométerenkénti bevétel az eddigi 
eredmény alapján számitva 1068 frt, 1890. évben 
783 frt, több 33 frttal. 

- Nagyfalusi vásár. A tegnapi 
szilágy-nagyfalusi országos vásárra nagyon sok 
szarvasmarha lett kiállitva, s bárha a gyárosok 
nem jöttek is, elég jó forgalom mutatkozott, kü- 
lönösen jóra való jármos ökrök nagy keresletnek 
örvendettek s páronként 200-5300, sőt 440 frtig is 
keltek. Az apróbb spekulánsok, kik jó drágán 

kisebb tehén és borju- 
féléket, legnagyobb részt bele nyertek, mert ezekre 
nem volt megfelelő kercslet Sajnos, hogy a vá- 
sártér rendezése még mindig halogattatik. Sem a 
lovak, sem szekerek részére külön helyiség elre- 
kesztve nincsen. Egyetlen egy szük bejárón tolong 
ki s be ezer meg ezer marha, szekér és ember, 
ugy hogy valóságos csoda, hogy még valakit el 
nem gázoltak Nagy hiánya és lényeges hiánya a 
vásártárnek, hogy egyetlen egy kutja sincsen és a 
kilométernyi távolságra eső Berettyóra kell vizre 
embernek és állatnak járnia. Cédulaház a vásár- 
tértől szintén távol van, de ez még nem lenne 
oly nagy baj, mint az, hogy a járlatok rendkivül 
hosszu idő alatt adatnak ki, ugy hogy a délben 
1-2 éra között benyujtott járlatot C óra után is 
alig lehet kikapni. De hány vevő kénytelen mar- 
háját járlat nélkül elhajtani. Ez igy nagyon is 
nem jól van. Vajjon kinek állana érdekében ezen 
segiteni ? 

Irodalom. 

— Sirisaka Közmondások Könyvéről. Bizonyára 
emlékeznek még olvasóink azon érdekes ismerte- 
tésekre és birálatokra, melyek az elmult évben 
Sirisaka Andor pécsi tanitónak, (ki bár még fiatal 
ember, de már is az első rangu népirodalmi irók 
körébe küz ötte föl magát) - a „Magyvar Közmon- 
dások Könyve" cimü jeles munkájáról jelentek meg 
a honi magyar lapo ban. Nevezett iró, ki egy- 
uttal e münek kiadója 1s a könyvéről megjelent 
i mertetéseket és birálatokat (,A sajtó itélete" 
cim alatt) betürendes kivonatban utánnyoma ta 
s ezt megrendelési fölhivas kiséretében beküldötte 
mindazon tanintézetekneknek és magánsz mélyek- 
nek, kikről föltehette. bogy e valóban terjesztésre 
méltó s hézagpótló könyvét esetleg pártolni fogják. 
Lapunk szerkesztőségét is fölkérte. hogy e mun- 
kája ügyében fölszólaljunk. Mi e keresésnek annál 
is inkább hajlandók vagyunk eleget tenni, mert 
az egész müvelt közönség rokonszenv t és párto 
lását megérdemli. 22 ivre (LXX és 280 lapra) ter- 
jedő csinosan és izlésesen kiállitott könyvnek árát 
2 forint bolti árról - bérmentes küldéssel – 1 
frt 20 krra szállitotta le Szeryő - a szóban levő 
terjedelmes munkájának egy részét - mely ma- 
gában teljes egészet képez – külön lenyomatban 
is kiadta: Tanulmány a közmondásokról cim 
alatt Ezen, 88 lapra terjedő s a nagy müűü elejét 
és végét képező igen tanulságos és érdekes füzet 
árát oly csekélyre szabta - egy példány bérmentve 
33 krba kerül, - hogy azt még a legszerényebb 
anyagi viszonyok közt is minden müvelt ember 
megszerezheti. Levelezéseknél és posta-utalványon 
eszközlendő megrendeléseknél elegendő ilv cime- 
zés: Sirisaka Andor tanitó, Pécs (Baranya-



-- ,„A Hét" 10. száma Bródi Sándor, a bir- 
névre kapott fiatal regényiró kitünő arcképét 
közli a cimlapon, A kép mellé Ráspoly irt szöve- 
get és maga Bródi Sándor eleven képet fest arról 
a két városról, Eger és Gyuláról, hol. gyermek- 
korát töltötte. A lap élén Gerő Károlytól ily 
cimü causeria olvasható : ,Csevegés az illusiókról.* 
Szellemes, ötletes és a legszebb, a melyet ismerünk. 
Endrődi Sándor ,Eső cimü hangulatos költemény- 
nyel von képviselve. Nógrádi Pap Gyula szintén. 
Bede Jób ,„Kalvária ut" cimü rajzot közöl és Justh 
Zsigmond folytatja a ,Saharai hangulatokat.* Mas. 

részletekben kiszolgáltatott 

tározott munkadij: folyó évi 

nagyközségben tartandó választás 
ján befog töltetni. 

aue és Pantagrucl a Szabadságharc-szobor mintái- Felhivatnak ennélfogva az ezen 
val foglalkoznak humoros-satirikusan A ,Szin- s 
házi krónikában Csiky Gergely uj darabjáról állomást elnyerni óhajtók, hogy az 
van egy beható ismertetés Továbbá zene, iroda- 1883. évi I. t. c. 6. értelmében om és gazdag „Innen-onnan* rovat Előfizetési , k 
ára egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyedévre felszerelt pályázati kérelmeiket alól- 
2 frt 50 kr. Mutatványszámokat ingyen és bér- irott főszolgabiróhoz március hó 21. 
mentve küld a kiadóhivatal, Budapest, VIII. Jó- e s 
zsef-körut 44 Be napjáig annyival is inkább beadják, 
- Vettük a ,Birósági végrehajtók köztönyes mivel a későbben érkezettek figye- 

5-ik számát és őszintén elmondhatjuk, hogy e szak- lembe vétetni nem fognak. 
lap méltán megérdemli, hogy a birósági végre- O 
hajtói és ügyvédi kar pártolásban részesítse. Szer- i A járási főszolgabiró. 
keszti Somlyói V. Ignác birósági végrehajtó Ko- járó Sablró 
máromban, kihez az előfizetések és kéziratok is Tasná 1891 i ebruár 
küldendők. Előfietési ára egész évre 6 frt. 13 1 S ád, sal. év februs hó 

– Beküldetett szerkesztőségünkhöz „Sóvári zétn. 
saós Gábor emlékezete. Külön füzetben megjelen- 
tek azon imádságok és beszédek melyek néhai s 
sóvári Soós Gábor volt országgyülési képviselőnek, Bölöni Bálint 
a debr főiskola s a h. -nánási gymn. nagy ala- 3.8 főszolgabiró 

ö pitójának temetése alkalmával H. Nánáson f. évi 
Jan. hó 9-én elmondattak. Tartalma halotti imád- 
ság Benkő Lajos h. nánási ev ref. lelkésztől; ha- 
lotti predikáció Erdős József debr. theol. tanár- 
tól; oráció Csiky Lajos debr. theol. tanártól; te- 
metői imádság Sass Béla debr theol. tanártól. A 
füzetet, melyet a debr. főiskola adott ki, Ssós Gá- 
bornak Kövendi Dénes h. nánási segédlelkész ál- 
tal irt életrajza fejezi be. Megérkezett! 

Bécsi, brünni, brassói gyapjuszö- 
vetek, kész férfi, női, fiu, gyerek 
kész ruhák, tavaszi felsők, lábbe- 
lik, kalapok, ingek, gallérok, kézelők, 
nyakkendők, vásznak igen sokféle uj 
női és férfi divat és pipere áruk, 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 

BÖLÖNI SÁNDOR. 

ITiltter.*) 

REGALE 
miederek. 

Tavaszi és nyári idényre most 

már megérkeztek butorok igen szép 

600 frt 
készpénz, – valamint a magán felek 
érdekében teljesitett munkálatokért a 
vármegyei szabályrendeletben megha- 

március . 
hó 31. napján d. e. 9 orakor Tasnád egyesület Szilágy-Somlyón 1891. évi 

ut- március hó 15-én d. e. 10 órakor, Szi- 

s ez évre is ugyanazon helye - kesztyük, kalapok, csipkék, napernyők, 62 évre is ugyanazon helyen fönntar- 

Mfelügyeleti dij 12 frt. Ebből ő frt a 
B8 Iv49 bejelentéskor, 7 frt pedig a legeltetés : : g megkezdésekor fizetendő. 

A legelő terület ez évben megfe- 
lelően megnagyobbittatott s igy a mé- 
nesbe 45 darab csikó lesz bevehető. 
Előbb jelentkezők előnyben részesülnek. 

A legeltetés megkezdési időpontja 
a ,Szilágy-Somly ó"-ban kellő idő- 
ben közölve leend. 

Elfogadok továbbá 

tenyész kanokat 
április 1-től szeptember 1-ig nyári 
legeltetésre darabonként 3 forint- 
jával. 

Szilágy-Nagyfalu, 1891. febr. 24. 

A „Krasznamegyei takarékpénztár- 

lágy-Somlyón, saját üzlethelyiségében 

sendkívüli közgyülést 
részvényeseket fog tartani, melyre a t. 

meghivom. 

Szilágy-Somlyón, 1891. február 2r1. 

Az igazgatóság 

Lázár István. 

A kőzgyülés tárgyai: 

Igazgatósági jelentés az egylet va- 

gyonában mutatkozó hiányról, időközileg 

tett intézkedéseiről, és javaslata a további 
teendők iránt. 

Csikó ménes 

Ártalmatlan! Utólérhetlen! Sikeres ! 

hatásuak az ujonnan javitott 

Bnitaor-féle talltta készitmények 
előállitva a Salvator-gyógyszertárnak Nasicban 
Eszék mellett, special-laboratoriumában a szép 
ség ápolására. Tisztátalan arcbór, az arc vö- 
rössége, napégés, szeplő, májfoltok, pörsenések 
stb. ellen. 

1 tégely dr. Spitzer arckenőcséből 35 kr 
A szilágy-nagyfalusi báró Bánffy 1 üveg dr. Spitzer mosdóvizéből (nem 

, kendőző-szer) . . . 40 kr. 
Albert hitbizomány bérgazdaságában 1 nagy drb dr. Spítzer valódi Salva- 

ávi tartós szárazságb: is ked- tor szappanjából 50 kr. a mult évi tartós szárazságban is ked 1 doboz an vázejszt g0és ök- 
vező eredménynyel fönnállott 1 szelence legf. glycerin-puder 50 és 80 kr. 

1 üveg hajszesz korpa és hajhullás ellen 1 frt. 
m csikó ménest 1 szelence kéz-paszta - 3 nap alatt 

bármely kéz fehér és gyöngéd 
lesz tőle : . 

- 1 doboz American invisibe poudre 
(amerikai láthatatlan arcpor) fe- 
hér, rózsa és créme szinben, sé- 
tára és bálra 1 frt 25 kr. 

m- Leggazdagabb raktár finom illatsze- 
rek és minden toilette-szerekből. Megrendelé- 

60 kr. 

tani kivánom. – Fölhivom ezért a 
csikó tartó gazdákat, hogy bejelenté- 
seiket legkésőbb április 1-ső nap- 
jáig egyenesen hozzám küldjék be. választékban külön raktárakon itt ö sek S fiten felül bérmentve. Csor . a s és - Csomagolás ingyen. kártalanitási kötvényeket, valamint vannak. Csak 3 évesnél nem igsebb és a le Hfrton alul semmi sem szállitható. Kimeritő 

ilyenekre szóló és két évi kamatszel- Raktárak városház és szinházzal gelőre hozotalkor dada k kltégén aosettbijt hajs közelk kte méni 
vénynyel ellátott taláryo- szemben, állatorvosilag egészs eksnek lmazo lette-titkok, ingyen és bérmentve 10 kr. le- 

csikók fogadtatnak be. Méncsikókk - vélbélyegnek, mint postaköltségnek, beküldése Kat a hiv. árfolyam alapján a leg- 
magasabb árban fizetem. 

Egyuttal bátor vagyok figyelmez- pedig kis-piactéri uj épület, saját áru- 
é házamban 1 1-3 tetni, hogy az 1891. év folyamában a házampban lesz. 

a forgalomban levő B0os magyar Tisztelettel : 
papirjáradék kötvényeknek egyi 

Fábry József. 

b k 

beváltásra. 

Ennek esedékessége után csupán 
a szelvény utalványok benyujtása el- 
lenében, uj szelvényivek fognak ki- 
adatni, melyeknek beszerzését készség- 

gel közvetitem. 

Folly Victor, 
bank- és pénzváltó üzlete 

Kolozsvártt, 

bakar, és piros bor, saját termésü, 

együttesen, vagy kisebb mennyiségben 

eladó a tulajdonos Bölöni Sándor 

ügyvédnél Sz.-Somlyón. Tiszta kezelés- *) Ezen közleményért a felelősség a beküldőt 

illeti Szerk. 

Hirdetések. 
Dérbe kiadó hát 

Rákócy-utca 532. számu 

háznál jó forgalmu helyen A sz.-somlyói vasuti ál- 

2 szoba, esptle üzlethelyi- lomástól 12 kilométernyire 
. es , , 

ségnek is Szt. György nap eső országut mellett levő, 
tól kezdve egy vagy több 
: ; az országban páratlan tim- 
évre bérbe kiadó. e 

" sós vasgálicos vizü 
Ertekezhetni ugyanott e 

! 
: ről jótállás. 

Ugyanott eladó 25 m. mázsa saját 

termésü, vetni való 

tarani hun. [damki) 

Sehlesinger Adolfnál. ke 7 oványi gy ó gyfür dő 

786—1891. kig. sz. az 1891. évi május 1-től 
bérbe, esetleg kezelésre, fel- 

Belyinti hirdstmény. szereléssel kiadatik. 
Szilágyvármegye tasnádi járásában : Béővebb felvilágositást 

az elhalálozás folytán üresedésbe jött 

Tasnád nagyközségi jegyzői állomás nyujt Szilágy-Somlyón 

melynek évi javadalmazása a községi . 
Virág László. pénztárból havi, egyenlő és előleges 3-3 

T folyó évi ápril 6-tól = még az egy évesek is — föltétlenül 

30 hektoliter lecsméri asztali bor s 

E i bérbedás. 

mellett Ismételadóknak különös nagy enged- 

1-3 . mény 
kizáratnak. Egész évre legeltetési és 
1 

Melyik lapra fizessünk elő ? 
Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az 

EGYETÉRTEÉS 5 
m. a mely az uj évvel immár 25-ik évfolyamába lépett. Ez a magyar olvasóközönség m 
a lapja. Hiteles forrásokból álló értesüléseinek gyorsasága, ulapossága és soka- 
m sága, rovatainak változatossága, kitünősége, a különböző olvasmányok gazdag tár- 
m háza tették az ,Egyetértést"-t népszerüvé. Az országgy ülésgi tárgyalásokról a 
m legrészletesebb s e mellett tárgyilagos hü tudósitást egyedül az „,Egyetértésk kö. 

zöl. Gazdasági rovata elismert régi tekintélynek örvend. A magyar ke- 

m reskedő s gazdaközönség nem sazorul többé idegen nyelvü lapra, mert az a 

m.,Egyetértést kereskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségével s alaposságával ma m 
mmár nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az iparos s a mezőgazda meg- m 
m találja mindazt az ,Egyetértés*-ben, a mire szüksége van. Változatosan szerkesztett 
m tárcájában, annyi regényolvasmányt ad, mint egy lap sem. Két-három regényt kö m 
m zöl egyszerre, ugy, hogy egy év alatt 30-40 kötetnyi regényt, részint eredetit, m 
a részint a külföldi legjelesebb termékeket jó magyarságu forditásban kapnak az 

„,Egyetértést olvasói. A ki olvasni valót keres és a vitág folyásáról gyorsan 

a. és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az ,Egyetértés-re, melynek előfizetesi m 

n ára egy hóra 1 frt 80 kr, negyedévre ő frt s egy évre 20 frt. Az előfizetési pén- 
„ zek az „Egyetértést kiadóhivatalába küldendők. Mutatványszámot a kiadóhivatal 
m kivánatra egy hétig ingyen és bérmentve küld. 1- 

Cssza a 

MööxNMHNHMNNMKMXMKNXNSMKMMH 

Uj bank- és pénzváltó-üzlet Kolozsvárt. 

Van szerencsém a t. c. közönség tudomására hozni, hogy Kolozs- 
vártt, belközép-utca 10. sz. (Minorita-épületben) 

FOLLY VICTOR 
váltótörvényszéleileg bejegyzett cég alatt 

T bank- és pénzváltó üzletet m 
nyitottam a következő üzletkörrel : . 

Értékpapirok, arany- és ezüst pénznemek és külföldi bankjegyek 
vétele és eladása. 

Kisorsolt értékpapirok és mindennemü kamatszelvények beváltása. 
Nyeremények leszámiítolása és értékpapiroknak szelvényekkel való 

ellátása. 
Utalványok kiállitása a külföldre bármely értékben. 
lgérvények elárusitása. 
Midőn vállalatomat a t. c. közönség figyelmébe ajánlani bátorkodom, egy- 

szersmind kijelentem, hogy e téren való hosszas müködésem továbbá ugy a kolozs- 
vári, mint a felső pénzintézetekkel fenntartott széles körü és előnyös összekötteté- 
sem azon kellemes helyzetbe hoznak, hogy t. megbizóimnak mindenkor a legna- 
gyobb előnyöket biztosithatom. - Értékpapirok és sorajegyek kisorsolási utánnézé- 
sét dijmentesen eszközlöm és készséggel szolgálok minden a banküzlet keretébe 
vágó felvilágositással. Kiváló tisztelettel : 

10 - 20 FOII- ICITOE, 
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